

БРАЧНЫЕ ОЖИДАНИЯ СОВРЕМЕННОГО СТУДЕНЧЕСТВА

Вступление в брак — это самое знаменательное событие в жизни человека. Торжественная регистрация брака подтверждает факт создания новой семьи, права и обязанности супругов, их совместную ответственность за воспитание детей. Во всех культурах для брака считается необходимым достижение определённого возраста, начиная с которого закон или обычай допускает вступление в брак. В большинстве стран мира брачный возраст устанавливается законодательно с учётом возраста половой зрелости, а также психологической и социальной зрелости вступающих в брак, существующих традиций и других условий конкретной страны. Своё исследование мы решили провести на тему «Брачные ожидания современного студенчества», изучив тем самым «брачный рынок» и оценив брачное поведение молодых людей и девушек.

Брачность — процесс образования супружеских пар в населении (в нашем случае города Санкт-Петербурга) включает вступление в первый и повторные браки. Сейчас молодые люди редко спрашивают у родителей совета, когда речь заходит о выборе супруга или супруги. Многие даже и не ставят родителей в известность о своих намерениях, а сообщают только о дне свадьбы. Многие традиции уже устарели и потеряли былую актуальность. Так ли это в среде современного студенчества?

Нами был произведён социологический опрос молодых людей. Выборка состояла из 21 человека, случайно отобранных в толпе, из них было 12 женщин и 9 мужчин.

Опрос начинался с вопроса о семейном положении граждан. Несмотря на популярность «гражданского брака» в современном обществе (не в истинном понятии этого термина, а в понимании общественного мнения, как создание семейного союза, не основанного на ведении совместного хозяйства) из 21 человека этот вариант не выбрал ни один из опрошенных. Большинство (66,7 %) составили холостые или незамужние, и лишь 33,7 % оформили свои отношения; преимущественно (53,2 %) в возрасте от 20 до 25 лет. Все остальные планируют вступить в брак: 52,6 % — в 20–25 лет, 28,5% — в 25–30 лет, 18,9% — в 30 и более лет. Основной причиной, по мнению 15 из 21 человек, для вступления в брак должна служить любовь как принцип отношений между мужчиной и женщиной, для трёх человек на первом месте стояло продолжение рода. Однако нашлись и те, их было два человека, которые захотели бы улучшить своё материальное положение, повысив свой социальный статус.

Ещё не так давно отношения считались зарегистрированными, если молодые обвенчаются, в церкви перед Богом дадут обещание любить друг друга и быть вместе до конца дней своих. А что считает современная молодёжь об оформлении отношений один раз на всю жизнь? Оказывается, что 61,9 % уверены, что в жизни бывают различные спорные ситуации, и не исключают возможность повторного брака. И только 22,4 % уверены в своём избраннике и в себе и отвечают на вопрос о создании семьи единожды и на всю жизнь положительно. Зависит ли это от того, при каких условиях произошло знакомство со спутником или спутницей жизни, и какого человека мы выбираем для себя? 23,8 % познакомились друг с другом на работе или в компании общих знакомых, 9,5% — в кафе и местах отдыха. Хотелось бы отметить, что мужчины ценят в женщинах красоту (42,8%), хозяйственность и заработок (19%), а женщины в мужчинах ум (42,8%), верность(28,5%), лидерство и активность (10,1 %).

Неотъемлемой частью семейных отношений является продолжение рода и расширение семьи. К данному вопросу сложившаяся семья должна подходить ответственно. Что думает современная молодёжь по этому поводу? 28,6 % считают обязательным продолжать

отношения до свадьбы от 1,5 до 2 лет, не планируя рождение детей; 23,7 % видят для себя необходимым проверить отношения от трех и более лет. И уже только по истечении от 0,5 до 1 года (так считает 37,8%) стоит заводить детей. При этом идеальным 67,3 % молодых людей видят двух детей в семье, а 24,5% — рождение трех детей. Однако идеальное количество детей не совпадает с планируемым, т. к. 51,7 % уверены в реальной возможности воспитания только одного ребёнка. Здесь важно заметить, что ни один из 21 опрошенных не ответил, что не хочет появления наследников в принципе.

Готова ли современная молодёжь привести своих избранников в дом родителей, чтобы делить с ними кров, и пойдут ли на это сами родители? Результаты опроса показали, что 66,7 % готовы жить с родителями только в случае крайней необходимости, и отказались от предложенного варианта 19,1% опрошенных. Мы растим и воспитываем своих детей в надежде на то, что в старости они о нас позаботятся и поддержат в трудную минуту. Ожидаемым и приятным результатом опроса также стал вывод о том, что 100 % молодых людей и девушек готовы ухаживать за своими родителями в старости и 90,4 % готовы помогать родителям супруга (супруги).

Таким образом, проведя опрос студентов об их желании вступить в брак, мы можем сделать вывод, что тенденции со временем меняются, но не в отрицательную сторону. Молодые по-прежнему готовы вступать в брак, заводить детей, воспитывать их с любовью и самоотдачей, помогать старшим и родителям.